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Consiglio comunale
Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE n° 189452 del 28/06/2021
(P.E.C.)
Modena, 27/06/2021

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale
 
All’Assessore competente

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
CON CARATTERE DI URGENZA

OGGETTO: TEMPISTICA REALE CANTIERE VIA DEI SERVI – CONTRIBUTO PER I COMMERCIANTI PENALIZZATI DAI LAVORI
Premesso che
- in data 12/04/2021, HERAtech (committente) iniziava i lavori nel cantiere di Via dei Servi a Modena per il tratto da Corso Canalchiaro fino all’intersezione con Via Albinelli, avente ad oggetto “Realizzazione di rinnovo acqua, gas, fogne”, con affidamento dei lavori a CPL Concordia (appaltatrice);
- detto cantiere, alla data della presente interrogazione (quindi dopo 76 giorni dal suo inizio), appare ben lontano dalla sua ultimazione: sono ben visibili infatti interi tratti di tubazione in superficie ancora da posare e collegare alla rete esistente; 
rilevato che
- il traffico veicolare di tale strada è completamente compromesso (con notevole difficoltà da parte degli esercenti a rifornire le proprie attività), mentre quello pedonale si è ridotto drasticamente (restano utilizzabili solo i due marciapiedi di 50 cm circa di larghezza per una lunghezza di 150 m circa, che consentono il passaggio di una persona alla volta) e, a detta degli stessi negozianti intervistati più volte dagli organi di informazione locali, i primi, deboli, segnali di ripresa post lockdown sono stati subito cancellati;
- il ritorno alla quasi totale normalità della vita della cittadinanza modenese dopo il secondo lockdown è evidenziata anche dall’inserimento della nostra Regione tra quelle a zona bianca, ma le attività insistenti in Via dei Servi rimangono totalmente penalizzate anche in questo periodo estivo molto importante nell’economia delle attività commerciali tutte;
considerato che
altre Amministrazioni comunali della Provincia di Modena in recente passato hanno previsto in casi analoghi la concessione di contributi tramite bando per negozianti penalizzati dai cantieri pubblici (cfr. delibera del comune di Bomporto del 24/07/2020 che prevede un contributo massimo di € 1.500,00) e la stessa Giunta di Modena li ha promessi in altre occasioni identiche;
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:
- se sia debitamente a conoscenza di detta situazione;
- quale sia la reale tempistica per l’ultimazione del cantiere di Via dei Servi su descritto;
- se sia stato preso in considerazione un contributo comunale a fondo perduto per gli esercenti penalizzati da tale cantiere pubblico, suo ammontare e tempistica di erogazione; 
- quali siano i cantieri pubblici di prossima apertura in centro storico e loro tempistica (apertura/chiusura).
Grazie,
Piergiulio Giacobazzi	
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